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１ 本人に対する調査 

（１）本人調査の記入者 
Ｑ１ 現在，この調査票に御回答をいただいているのは，どなたですか。 

＜あてはまるものすべてに○＞ 

【図 1-1 調査票の回答者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

本人調査の記入者については，「調査対象者本人」が 61.6％，「主な介護者となっている家族・

親」が 35.1％となっています。（図 1-1） 

 

 

（２）世帯類型 
Ｑ２ あなた（あて名の御本人。以下の問も同じです。）の世帯類型について，御回答ください。

＜○は１つ＞ 

【図 1-2 世帯類型】 

 

 

 

 

 

世帯類型については，「単身世帯」が 33.7％，「夫婦のみ世帯」が 29.6％，「その他世帯」が

33.4％となっています。（図 1-2） 

要介護度別でみると，「単身世帯」の割合は要介護度が重度なほど低く，“要介護３以上”で

は 22.5％となっています。（図 1-2-1） 

【図 1-2-1 要介護度別 世帯類型】 
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（３）性別 
Ｑ３ あなたの性別について，御回答ください。＜○は１つ＞ 

【図 1-3 性別】 

 

 

 

 

 

性別は「男性」が 32.2％，「女性」が 65.1％となっています。（図 1-3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）年齢 
Ｑ４ あなたの年齢について，御回答ください。＜○は１つ＞ 

【図 1-4 年齢】 

 

 

 

 

 

 

年齢は「85～89 歳」が 28.1％で最も多く，次いで「80～84 歳」が 22.2％，「90 歳以上」が

17.8％となっています。（図 1-4） 
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（５）要介護度 
Ｑ５ あなたの要介護度について，御回答ください。＜○は１つ＞ 

【図 1-5 要介護度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要介護度については，「要介護２」が 20.9％で最も多く，次いで「要支援２」が 17.8％，「要

支援１」と「要介護１」が 16.5％となっています。（図 1-5） 
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施設等への入所・入居の検討状況別でみると，“入所・入居を検討していない”と“入所・入

居を検討している”では,“要介護２“がそれぞれ 20.8％と 26.5％と最も多く，「要介護２」以

下の人の割合はそれぞれ 76.4％と 78.1％となっています。“すでに入所・入居申し込みをして

いる”では“要介護３”が 24.2％と最も多く，「要介護３」以上の割合が 53.0％となっていま

す。（図 1-5-1） 

【図 1-5-1 施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度】 
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主な介護者の勤務形態別でみると，“フルタイム勤務”では「要介護２」が 27.5％で最も多

く，次いで「要支援２」が 16.3％となっています。“パートタイム勤務”では「要介護１」が

23.9％で最も多く，次いで「要介護２」が 23.1％となっています。“働いていない”では「要

介護２」が 21.3％で最も多く，次いで「要介護１」が 20.1％となっています。（図 1-5-2） 

 

【図 1-5-2 主な介護者の勤務形態別 要介護度】 
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（６）施設等への入所・入居の検討状況 
Ｑ６ あなたの現時点での施設等への入所・入居の検討状況について，御回答ください。＜○は１つ＞ 

【図 1-6 施設等への入所・入居の検討状況】 

 

 

 

 

 

 

 

施設等への入所・入居の検討状況については，「入所・入居を検討していない」が 69.8％で

最も多く，次いで「入所・入居を検討している」が 14.7％となっています。 

前回調査と比較すると，「すでに入所・入居申し込みをしている」割合は 3.5 ポイント低くなっ

ています。（図 1-6） 

世帯類型別でみると，「入所・入居を検討している」と「すでに入所・入居申し込みをしてい

る」の割合は“単身世帯”で最も高くなっています。（図 1-6-1） 

 

【図 1-6-1 世帯類型別 施設等への入所・入居の検討状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要介護度別でみると，「すでに入所・入居申し込みをしている」割合は要介護度が重度なほど

高く，“要介護３以上”で 17.5％となっています。（図 1-6-2） 

【図 1-6-2 要介護度別 施設等への入所・入居の検討状況】 
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主な介護者の勤務形態別でみると，「すでに入所・入居申し込みをしている」割合は“フルタ

イム勤務”で最も高く 8.1％となっています。（図 1-6-3） 

 

【図 1-6-3 主な介護者の勤務形態別 施設等への入所・入居の検討状況】 
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【主な介護者の勤務形態別 要介護度別】 

要支援１・２において主な介護者の勤務形態別でみると，「入所・入居を検討していない」割

合は“フルタイム勤務”で 87.0％と最も高くなっています。（図 1-6-4） 

要介護１・２においては，「入所・入居を検討している」割合は“フルタイム勤務”で 26.2％

と最も高くなっています。「すでに入所・入居申し込みをしている」割合は“働いていない”で

5.9％と最も高くなっています。（図 1-6-5） 

要介護３以上においては，「すでに入所・入居申し込みをしている」割合は“フルタイム勤務”

で 22.5％と最も高くなっています。（図 1-6-6） 

いずれの勤務形態も「入所・入居を検討していない」割合は，要介護度が重度になるほど低

くなる傾向にあります。 

【図 1-6-4 主な介護者の勤務形態別 施設等への入所・入居の検討状況（要支援１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-6-5 主な介護者の勤務形態別 施設等への入所・入居の検討状況（要介護１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-6-6 主な介護者の勤務形態別 施設等への入所・入居の検討状況（要介護３以上）】 
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（７）現在抱えている傷病 
Ｑ７ あなたが，現在抱えている傷病について，御回答ください。＜あてはまるものすべてに〇＞ 

【図 1-7 現在抱えている傷病】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在抱えている傷病については，「筋骨格系疾患（骨粗しょう症，脊柱管狭窄症等）」が 27.0％

で最も多く，次いで「眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）」が 24.6％，「心疾患（心

臓病）」が 19.7％となっています。（図 1-7） 
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要介護度別でみると，“要支援１・２”と“要介護１・２”では「筋骨格系疾患（骨粗しょう

症，脊柱管狭窄症等）」がぞれぞれ 30.6％，29.0％で最も多く，次いで「眼科・耳鼻科疾患（視

覚・聴覚障害を伴うもの）」がぞれぞれ 29.5％，25.5％となっています。“要介護３以上”では

「認知症」が 40.5％で最も多く，次いで「筋骨格系疾患（骨粗しょう症，脊柱管狭窄症等）」

が 22.5％となっています。（図 1-7-1） 

【図 1-7-1 要介護度別 現在抱えている傷病】 
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（８）介護保険サービスの利用有無 
Ｑ８ あなたが令和元年１１月の１箇月の間に，（住宅改修，福祉用具貸与・購入以外の）介護

保険サービスを利用しましたか。＜○は１つ＞ 

【図 1-8 介護保険サービスの利用有無】 

 

 

 

 

 

 

介護保険サービスの 11 月中の利用有無については，「利用した」が 56.6％，「利用していな

い」が 38.1％となっています。（図 1-8） 

要介護度別でみると，「利用した」割合は要介護度が重度になるほど高く，「要介護３以上」

で 75.5％となっています。（図 1-8-1） 

 

【図 1-8-1 要介護度別 介護保険サービスの利用有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な介護者の勤務形態別でみると，いずれの勤務形態も「利用した」は６～７割台となって

います。「利用した」割合は“パートタイム勤務”で 70.1％と最も高くなっています。（図 1-8-2） 

【図 1-8-2 主な介護者の勤務形態別 介護保険サービスの利用有無】 
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【主な介護者の勤務形態別 要介護度別】 

要支援１・２において主な介護者の勤務形態別でみると，“フルタイム勤務”と“働いていな

い”では「利用した」より「利用していない」ほうが多くなっています。“パート勤務”では「利

用した」のほうが多く，65.5％となっています。（図 1-8-3） 

要介護１・２では，いずれの勤務形態も「利用した」は６～７割台となっています。（図 1-8-4） 

要介護３以上では，いずれの勤務形態も「利用した」は 75％を超えています。（図 1-8-5） 

いずれの勤務形態も,「利用した」割合は概ね要介護が重度なほど高い傾向となっています。 

 

【図 1-8-3 主な介護者の勤務形態別 介護保険サービスの利用有無（要支援１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-8-4 主な介護者の勤務形態別 介護保険サービスの利用有無（要介護１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-8-5 主な介護者の勤務形態別 介護保険サービスの利用有無（要介護３以上）】 
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主な介護者のうち働いている人の就労継続見込み別でみると，就労継続が難しいほど「利用

した」割合が高く，“続けていくのは，難しい”で 74.6％と最も高くなっています。（図 1-8-6） 

 

【図 1-8-6 主な介護者の就労継続見込み別 介護保険サービスの利用有無】 
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（９）介護保険サービスの利用状況 
Ｑ８－１ Ｑ８で「１．利用した」と回答した方にお伺いします。以下の介護保険サービスについて，

令和元年１１月の１箇月間の利用状況を御回答ください。対象の介護保険サービスを利用

していない場合は，「１．利用していない」を選択してください。＜○はそれぞれ１つ＞ 

 

（１）訪問介護（ホームヘルプサービス） 

【図 1-9-1 訪問介護（ホームヘルプサービス）の利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

 

訪問介護（ホームヘルプサービス）の利用状況について，利用頻度をみると「週１回程度」

が 13.5％で最も多くなっています。「利用していない」は 31.4％となっています。 

要介護度別でみると，利用頻度は“要支援１・２”と“要介護１・２”では「週１回程度」

が最も多くなっています。“要介護３以上”では「週５回以上」が 13.2％で最も多くなってい

ます。（図 1-9-1）  
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（２）訪問入浴介護の利用状況 

【図 1-9-2 訪問入浴介護の利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

 

訪問入浴介護の利用状況について，利用頻度をみると「週１回程度」が 5.0％で最も多くなっ

ています。一方「利用していない」は 38.7％となっています。 

要介護度別でみると，『利用している』（「週１回程度」～「週５回以上」）割合は“要支援１・

２”で最も高くなっています。一方「利用していない」割合は要介護度が重度なほど高く，“要

介護３以上”で 45.0％となっています。（図 1-9-2） 

 

  

38.7 

5.0 

4.3 

1.0 

0.2 

1.0 

49.7 

0 20 40 60 80

利用していない

週１回程度

週２回程度

週３回程度

週４回程度

週５回以上

無回答

(%)
(n=599)

28.8 

5.0 

5.6 

1.3 

0.0 

0.6 

58.8 

42.2 

5.6 

3.0 

0.7 

0.0 

1.1 

47.4 

45.0 

2.6 

6.0 

1.3 

0.7 

1.3 

43.0 

0 20 40 60 80

利用していない

週１回程度

週２回程度

週３回程度

週４回程度

週５回以上

無回答

(%)

要支援１・２

(n=160)

要介護１・２

(n=270)

要介護３以上

(n=151)



- 在宅介護実態調査の結果 - 

324 

（３）訪問看護 

【図 1-9-3 訪問看護の利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

 

訪問看護の利用状況について，利用頻度をみると「週１回程度」が 12.7％で最も多くなって

います。一方「利用していない」は 32.6％となっています。 

要介護度別でみると，『利用している』（「週１回程度」～「週５回以上」）割合は“要介護３

以上”で最も高くなっています。一方「利用していない」割合は“要介護１・２”で 35.6％と

最も高くなっています。（図 1-9-3） 
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（４）訪問リハビリテーション 

【図 1-9-4 訪問リハビリテーションの利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

 

訪問リハビリテーションの利用状況について，利用頻度をみると「週１回程度」が 10.4％で

最も多くなっています。一方「利用していない」は 33.6％となっています。 

要介護度別でみると，『利用している』（「週１回程度」～「週５回以上」）割合は“要介護３

以上”で最も高くなっています。一方「利用していない」割合は“要介護１・２”で 35.9％と

最も高くなっています。（図 1-9-4） 
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（５）通所介護（デイサービス） 

【図 1-9-5 通所介護（デイサービス）の利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

 

通所介護（デイサービス）の利用状況について，利用頻度をみると「週２回程度」が 18.5％

で最も多くなっています。一方「利用していない」は 20.7％となっています。 

要介護度別でみると，『利用している』（「週１回程度」～「週５回以上」）割合は“要介護３

以上”で最も高くなっています。一方「利用していない」割合は“要介護１・２”で 23.0％と

なっています。（図 1-9-5） 
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（６）通所リハビリテーション介護（デイケア） 

【図 1-9-6 通所リハビリテーション介護（デイケア）の利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

 

通所リハビリテーション介護（デイケア）の利用状況について，利用頻度をみると「週２回

程度」が 10.2％で最も多くなっています。一方「利用していない」は 30.9％となっています。 

要介護度別でみると，『利用している』（「週１回程度」～「週５回以上」）割合は“要介護１・

２”で最も高くなっています。一方「利用していない」割合は要介護度が重度なほど高く，“要

介護３以上”で 38.4％となっています。（図 1-9-6） 

 

 

 

  

30.9 

9.8 

10.2 

4.0 

0.7 

0.7 

43.7 

0 20 40 60 80

利用していない

週１回程度

週２回程度

週３回程度

週４回程度

週５回以上

無回答

(%)
(n=599)

20.6 

14.4 

11.3 

0.6 

0.0 

0.6 

52.5 

32.6 

11.5 

10.0 

5.2 

0.7 

0.7 

39.3 

38.4 

2.6 

10.6 

6.0 

1.3 

0.7 

40.4 

0 20 40 60 80

利用していない

週１回程度

週２回程度

週３回程度

週４回程度

週５回以上

無回答

(%)

要支援１・２

(n=160)

要介護１・２

(n=270)

要介護３以上

(n=151)



- 在宅介護実態調査の結果 - 

328 

（７）夜間対応型訪問介護 

【図 1-9-7 夜間対応型訪問介護の利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

 

夜間対応型訪問介護の利用状況について，「利用していない」は 41.6％となっています。 

要介護度別でみると，「利用していない」割合は要介護度が重度なほど高く，“要介護３以上”

で 47.7％となっています。（図 1-9-7） 
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（８）定期巡回・随時対応型訪問介護看護 

【図 1-9-8 定期巡回・随時対応型訪問介護看護の利用状況】 

 

 

 

 

定期巡回・随時対応型訪問介護看護の利用状況について，「利用していない」が 58.1％，「利

用した」が 4.5％となっています。（図 1-9-8） 

要介護度別でみると，「利用した」割合は要介護度が重度なほど高く，“要介護３以上”で 7.9％

となっています。（図 1-9-8-1） 

【図 1-9-8-1 要介護度別 定期巡回・随時対応型訪問介護看護】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）小規模多機能型居宅介護 

【図 1-9-9 小規模多機能型居宅介護の利用状況】 

 

 

 

 

 

小規模多機能型居宅介護の利用状況について，「利用していない」が 57.4％，「利用した」が

3.3％となっています。（図 1-9-9） 

要介護度別でみると，「利用した」割合は“要介護３以上”で 6.6％となっています。（図 1-9-9-1） 

 

【図 1-9-9-1 要介護度別 小規模多機能型居宅介護の利用状況】 
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（10）看護小規模多機能型居宅介護 

【図 1-9-10 看護小規模多機能型居宅介護の利用状況】 

 

 

 

 

 

看護小規模多機能型居宅介護の利用状況について，「利用していない」が 57.8％，「利用した」

が 1.3％となっています。（図 1-9-10） 

要介護度別でみると，「利用した」割合は“要介護３以上”で 2.6％となっています。（図

1-9-10-1） 

 

【図 1-9-10-1 要介護度別 看護小規模多機能型居宅介護の利用状況】 
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（11）ショートステイ 

【図 1-9-11 ショートステイの利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

ショートステイの利用状況について，利用頻度をみると「月１～７日程度」が 9.2％で最も

多くなっています。一方「利用していない」は 66.6％となっています。 

要介護度別でみると，「月１～７日程度」の割合は“要介護３以上”で 19.2％と最も高くなっ

ています。（図 1-9-11） 
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（12）介護保険の居宅療養管理指導 

【図 1-9-12 介護保険の居宅療養管理指導の利用状況】 

 

 

＜要介護度別＞ 

 

介護保険の居宅療養管理指導の利用状況について，利用頻度をみると「月１回程度」が 8.2％

で最も多くなっています。一方「利用していない」は 63.6％となっています。 

要介護度別でみると，「月１回程度」の割合は“要介護３以上”で 11.9％と最も高くなって

います。（図 1-9-12） 
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0 20 40 60 80

利用していない

月１回程度

月２回程度

月３回程度

月４回程度

無回答

(%)

要支援１・２

(n=160)

要介護１・２

(n=270)

要介護３以上

(n=151)
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（10）介護保険サービス未利用の理由 
Ｑ８－２ Ｑ８で「２．利用していない」と回答した方にお伺いします。介護保険サービスを利

用していない理由は何ですか。＜あてはまるものすべてに○＞ 

【図 1-10 介護保険サービス未利用の理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護保険サービス未利用の理由については，「現状では，サービスを利用するほどの状態では

ない」が 60.0％で最も多く，次いで「本人にサービス利用の希望がない」が 17.6％となってい

ます。（図 1-10） 
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11.2 
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現状では，サービスを利用するほどの状態ではない

本人にサービス利用の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前，利用していたサービスに不満があった

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用できない，身近にない

住宅改修，福祉用具貸与・購入のみを利用するため

サービスを受けたいが手続や利用方法が分からない

その他

無回答

(MA%)
(n=403)
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要介護度別でみると，“要支援１・２”と“要介護１・２”では「現状では，サービスを利用

するほどの状態ではない」がぞれぞれ 66.3％，55.8％と最も多く，次いで「本人にサービス利

用の希望がない」がそれぞれ 14.0％，29.2％となっています。“要介護３以上”では「家族が

介護をするため必要ない」が 24.4％で最も多く，次いで「現状では，サービスを利用するほど

の状態ではない」が 22.0％となっています。「家族が介護をするため必要ない」割合は要介護

度が重度なほど高くなっています。（図 1-10-1） 

 

【図 1-10-1 要介護度別 介護保険サービス未利用の理由】 
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14.6 
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現状では，サービスを利用するほどの状態ではない

本人にサービス利用の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前，利用していたサービスに不満があった

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用できない，身近にない

住宅改修，福祉用具貸与・購入のみを利用するため

サービスを受けたいが手続や利用方法が分からない

その他

無回答

(MA%)

要支援１・２

(n=193)

要介護１・２

(n=113)

要介護３以上

(n=41)
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（11）現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス 
Ｑ９ あなたが現在利用している，「介護保険サービス以外」の支援・サービスについて，御回

答ください。＜あてはまるものすべてに○＞ 

【図 1-11 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービスについては，「掃除・洗濯」が 11.6％

で最も多く，次いで「配食」が 9.0％となっています。一方「利用していない」は 50.4％となっ

ています。（図 1-11） 
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配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院，買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

見守り，声掛け

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

無回答

(MA%)
(n=1,058)
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要介護度別でみると，“要支援１・２”では「掃除・洗濯」が最も多く，次いで「買い物（宅

配は含まない）」が多くなっています。“要介護１・２”では「配食」が最も多く，次いで「掃

除・洗濯」が多くなっています。“要介護３以上”では「掃除・洗濯」が最も多く，次いで「移

送サービス（介護・福祉タクシー等）」が多くなっています。「外出同行（通院，買い物など）」

「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」「見守り，声掛け」の割合は，要介護度が重度にな

るほど高くなっています。（図 1-11-1） 

 

【図 1-11-1 要介護度別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス】 
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ゴミ出し

外出同行（通院，買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）
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サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

無回答

(MA%)

要支援１・２

(n=363)

要介護１・２

(n=396)

要介護３以上

(n=200)
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 【要介護度別 世帯類型別】（単身世帯） 

単身世帯において要介護度別でみると，“要支援１・２”では「掃除・洗濯」が最も多く，次

いで「買い物（宅配は含まない）」が多くなっています。“要介護１・２”では「配食」が最も

多く，次いで「掃除・洗濯」が多くなっています。“要介護３以上”では「掃除・洗濯」が最も

多く，次いで「配食」と「買い物（宅配は含まない）」が多くなっています。一方「利用してい

ない」はいずれの要介護度も３割台となっています。（図 1-11-2） 

 

【図 1-11-2 要介護度別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（単身世帯）】 
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ゴミ出し

外出同行（通院，買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）
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サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

無回答

(MA%)

要支援１・２

(n=150)

要介護１・２

(n=132)

要介護３以上

(n=45)

単身世帯
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 【要介護度別 世帯類型別】（夫婦のみ世帯） 

夫婦のみ世帯おいて要介護度別でみると，“要支援１・２”では「配食」が最も多く，次いで

「掃除・洗濯」が多くなっています。“要介護１・２”では「配食」が最も多く，次いで「買い

物（宅配は含まない）」が多くなっています。“要介護３以上”では「移送サービス（介護・福

祉タクシー等）」が最も多く，次いで「掃除・洗濯」が多くなっています。一方「利用していな

い」割合は要介護度が軽度なほど高くなっています。（図 1-11-3） 

 

【図 1-11-3 要介護度別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（夫婦のみ世帯）】 
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(MA%)

要支援１・２
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要介護１・２

(n=121)

要介護３以上

(n=59)

夫婦のみ世帯
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【要介護度別 世帯類型別】（その他世帯） 

その他世帯おいて要介護度別でみると，いずれの要介護度も各サービスの利用割合は１割以

下となっています。一方「利用していない」はいずれの要介護度も６割台で，単身世帯と夫婦

のみ世帯よりも高い割合となっています。（図 1-11-4） 

 

【図 1-11-4 要介護度別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（その他世帯）】 
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施設等への入所・入居の検討状況別でみると，いずれの検討状況も「掃除・洗濯」が最も多

く，次いで「配食」が多くなっています。“すでに入所・入居申し込みをしている”では「調理」

も多くなっています。「利用していない」割合は“入所・入居を検討していない”で 54.8％と

最も高くなっています。（図 1-11-5） 

 

【図1-11-5 施設等への入所・入居の検討状況別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】（要支援１・２） 

要支援１・２において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，いずれの検討状況も「掃

除・洗濯」が最も多くなっています。「利用していない」割合は“入所・入居を検討していない”

で 53.8％と最も高くなっています。（図 1-11-6） 

 

【図1-11-6 施設等への入所・入居の検討状況別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（要支援１・２）】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】（要介護１・２） 

要介護１・２において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，いずれの検討状況も「配

食」が最も多くなっています。また“すでに入所・入居申し込みをしている”では「掃除・洗

濯」も多くなっています。（図 1-11-7） 

 

【図1-11-7 施設等への入所・入居の検討状況別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（要介護１・２）】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】（要介護３以上） 

要介護３以上において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，“入所・入居申し込みを

検討していない”では「掃除・洗濯」が最も多くなっています。“入所・入居を検討している”

では「外出同行（通院，買い物など）」が最も多くなっています。“すでに入所・入居申し込み

をしている”では「調理」「掃除・洗濯」「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」「見守り・

声掛け」が最も多くなっています。（図 1-11-8） 

 

【図1-11-8 施設等への入所・入居の検討状況別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（要介護３以上）】 
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主な介護者の勤務形態別でみると，“フルタイム勤務”と“働いていない”では「掃除・洗濯」

が最も多く，次いで「配食」が多くなっています。“パートタイム勤務”では「配食」が最も多

く，次いで「掃除・洗濯」が多くなっています。一方「利用していない」割合は“働いていな

い”で 58.1％と最も高くなっています。（図 1-11-9） 

 

【図1-11-9 主な介護者の勤務形態別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス】 
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【主な介護者の勤務形態別 要介護度別】（要支援１・２） 

要支援１・２において主な介護者の勤務形態別でみると，“フルタイム勤務”では「配食」

と「ゴミ出し」が最も多く，次いで「掃除・洗濯」が多くなっています。“パートタイム勤務”

と“働いていない”では「掃除・洗濯」が最も多くなっています。次いで「買い物（宅配は含

まない）」が多くなっています。一方「利用していない」割合は“働いていない”で 61.0％と

最も高くなっています。（図 1-11-10） 

 

【図1-11-10 主な介護者の勤務形態別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（要支援１・２）】 
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【主な介護者の勤務形態別 要介護度別】（要介護１・２） 

要介護１・２において主な介護者の勤務形態別でみると，いずれの勤務形態も「配食」が最

も多くなっています。次いで“フルタイム勤務”では「掃除・洗濯」「買い物（宅配は含まない）」

「外出同行（通院，買い物など）」が多く，“パートタイム勤務”では「掃除・洗濯」が多く，

“働いていない”では「買い物（宅配は含まない）」が多くなっています。（図 1-11-11） 

 

【図1-11-11 主な介護者の勤務形態別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（要介護１・２）】 
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【主な介護者の勤務形態別 要介護度別】（要介護３以上） 

要介護３以上において主な介護者の勤務形態別でみると，“フルタイム勤務”では「掃除・洗

濯」が最も多く，次いで「配食」「買い物（宅配は含まない）」「外出同行（通院，買い物など）」

が多くなっています。パートタイム勤務”では「外出同行（通院，買い物など）」が最も多く，

次いで「配食」が多くなっています。“働いていない”では「移送サービス（介護・福祉タクシー

等）」が最も多く，次いで「掃除・洗濯」が多くなっています。（図 1-11-12） 

 

【図1-11-12 主な介護者の勤務形態別 現在利用中の介護保険サービス以外の支援・サービス（要介護３以上）】 
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（12）在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス 
Ｑ10 あなたが，今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが，

さらなる充実が必要と感じる支援・サービスを含む。）について，御回答ください。 

＜あてはまるものすべてに○＞ 

【図 1-12 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービスについては，「移送サービス（介護・福祉タク

シー等）」が 21.0％で最も多く，次いで「掃除・洗濯」が 20.2％，「外出同行（通院，買い物な

ど）」が 19.1％となっています。一方「特になし」の割合は 31.9％となっています。 

前回調査と比較すると，「特になし」は 3.4 ポイント低くなっています。（図 1-12） 
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要介護度別でみると，“要支援１・２”では「掃除・洗濯」が 22.6％で最も多く，次いで「移

送サービス（介護・福祉タクシー等）」が 20.1％となっています。“要介護１・２”では「掃除・

洗濯」と「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が 22.7％で最も多く，次いで「外出同行

（通院，買い物など）」が 21.0％となっています。“要介護３以上”では「移送サービス（介護・

福祉タクシー等）」が 26.5％で最も多く，次いで「外出同行（通院，買い物など）」が 23.5％と

なっています。一方「特になし」はいずれの要介護度も 31～32％程度となっています。（図 1-12-1） 

 

【図 1-12-1 要介護度別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス】 
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【要介護度別 世帯類型別】（単身世帯） 

単身世帯において要介護度別でみると，“要支援１・２”と“要介護１・２”では「掃除・洗

濯」が最も多く，次いで「買い物（宅配は含まない）」が多くなっています。“要介護３以上”

では「掃除・洗濯」と「外出同行（通院，買い物など）」が最も多く，次いで「買い物（宅配は

含まない）」と「ゴミ出し」が多くなっています。一方「特になし」はいずれの要介護度も２割

台となっています。（図 1-12-2） 

 

【図 1-12-2 要介護度別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（単身世帯）】 
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【要介護度別 世帯類型別】（夫婦のみ世帯） 

夫婦のみ世帯において要介護度別でみると，“要支援１・２”では「掃除・洗濯」と「移送サー

ビス（介護・福祉タクシー等）」が最も多く，次いで「外出同行（通院，買い物など）」が多く

なっています。“要介護１・２”では「外出同行（通院，買い物など）」が最も多く，次いで「掃

除・洗濯」が多くなっています。“要介護３以上”では「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」

が最も多く，次いで「外出同行（通院，買い物など）」が多くなっています。一方「特になし」

の割合は要介護度が軽度なほど高く，“要支援１・２”で 34.5％となっています。（図 1-12-3） 

 

【図 1-12-3 要介護度別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（夫婦のみ世帯）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.3 

8.2 

26.4 

17.3 

11.8 

19.1 

26.4 

7.3 

6.4 

2.7 

34.5 

14.5 

21.5 

18.2 

24.8 

20.7 

14.9 

25.6 

24.0 

15.7 

9.1 

4.1 

28.1 

17.4 

10.2 

13.6 

13.6 

8.5 

6.8 

25.4 

30.5 

16.9 

3.4 

6.8 

25.4 

20.3 

0 10 20 30 40 50

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院，買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

見守り，声掛け

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

(MA%)

要支援１・２

(n=110)

要介護１・２

(n=121)

要介護３以上

(n=59)

夫婦のみ世帯



- 在宅介護実態調査の結果 - 

352 

【要介護度別 世帯類型別】（その他世帯） 

その他世帯において要介護度別でみると，“要支援１・２”では「外出同行（通院，買い物な

ど）」が最も多く，次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が多くなっています。“要

介護１・２”と“要介護３以上”では「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が最も多く，

次いで「外出同行（通院，買い物など）」が多くなっています。 

「特になし」の割合は３割台後半～４割台後半となっており，単身世帯や夫婦のみ世帯より

も高い割合となっています。（図 1-12-4） 

 

【図 1-12-4 要介護度別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（その他世帯）】 
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施設等への入所・入居の検討状況別でみると，“入所・入居を検討していない”と“すでに入

所・入居申し込みをしている”では「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が最も多く,次

いで「掃除・洗濯」が多くなっています。“入所・入居を検討している”では「掃除・洗濯」が

最も多く，次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が多くなっています。一方「特に

なし」の割合は“すでに入所・入居申し込みをしている”で 36.4％と最も高く，“入所・入居

を検討している”で 21.9％と低くなっています。（図 1-12-5） 

 

【図 1-12-5 施設等への入所・入居の検討状況別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】（要支援１・２） 

要支援１・２において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，“入所・入居を検討して

いない”では「掃除・洗濯」が最も多く,次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が

多くなっています。“入所・入居を検討している”では「掃除・洗濯」が最も最も多く，次いで

「買い物（宅配は含まない）」が多くなっています。一方「特になし」の割合は“入所・入居を

検討していない”で 35.5％と最も高くなっています。（図 1-12-6） 

 

【図 1-12-6 施設等への入所・入居の検討状況別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（要支援１・２）】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】（要介護１・２） 

要介護１・２において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，“入所・入居を検討して

いない”では「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が最も多く,次いで「外出同行（通院，

買い物など）」が多くなっています。“入所・入居を検討している”では「掃除・洗濯」が最も

多く，次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が多くなっています。一方「特になし」

の割合は“すでに入所・入居申し込みをしている”で最も高くなっています。（図 1-12-7） 

 

【図 1-12-7 施設等への入所・入居の検討状況別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（要介護１・２）】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】（要介護３以上） 

要介護３以上において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，いずれの検討状況も「移

送サービス（介護・福祉タクシー等）」が最も多く,次いで「外出同行（通院，買い物など）」が

多くなっています。また“すでに入所・入居申し込みをしている”では「掃除・洗濯」も多く

なっています。一方「特になし」の割合は“すでに入所・入居申し込みをしている”で最も高

くなっています。（図 1-12-8） 

 

【図 1-12-8 施設等への入所・入居の検討状況別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（要介護３以上）】 
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主な介護者の勤務形態別でみると，“フルタイム勤務”では「外出同行（通院，買い物など）」

が最も多く，次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が多くなっています。“パート

タイム勤務”と“働いていない”では「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が最も多く，

次いで「外出同行（通院，買い物など）」が多くなっています。一方「特になし」の割合は“働

いていない”で 36.0％と最も高くなっています。（図 1-12-9） 

 

【図 1-12-9 主な介護者の勤務形態別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス】 
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【主な介護者の勤務形態別 要介護度別】（要支援１・２） 

要支援１・２において主な介護者の勤務形態別でみると，“フルタイム勤務”では「外出同行

（通院，買い物など）」が最も多く，次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が多く

なっています。“パートタイム勤務”と“働いていない”では「掃除・洗濯」が最も多く，次い

で「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が多くなっています。“パートタイム勤務”では

“見守り，声掛け”も多くなっています。一方「特になし」の割合は“働いていない”で 36.4％

と最も高くなっています。（図 1-12-10） 

 

【図1-12-10 主な介護者の勤務形態別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（要支援１・２）】 
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【主な介護者の勤務形態別 要介護度別】（要介護１・２） 

要介護１・２において主な介護者の勤務形態別でみると，“フルタイム勤務”では「外出同行

（通院，買い物など）」が最も多く，次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が多く

なっています。“パートタイム勤務”では「外出同行（通院，買い物など）」と「移送サービス

（介護・福祉タクシー等）」が最も多くなっています。“働いていない”では「移送サービス（介

護・福祉タクシー等）」が最も多く，次いで「掃除・洗濯」が多くなっています。一方「特にな

し」の割合は“働いていない”で 39.6％と最も高くなっています。（図 1-12-11） 

 

【図1-12-11 主な介護者の勤務形態別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（要介護１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.6 

16.4 

24.6 

23.0 

19.7 

34.4 

26.2 

18.0 

11.5 

8.2 

26.2 

6.6 

12.7 

9.1 

20.0 

16.4 

16.4 

27.3 

27.3 

20.0 

3.6 

3.6 

30.9 

12.7 

16.0 

13.6 

17.2 

14.8 

11.2 

14.8 

25.4 

13.6 

8.9 

1.8 

39.6 

17.2 

0 10 20 30 40

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院，買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

見守り，声掛け

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

(MA%)

フルタイム勤務

(n=61)

パートタイム勤務

(n=55)

働いていない

(n=169)

要介護１・２



- 在宅介護実態調査の結果 - 

360 

【主な介護者の勤務形態別 要介護度別】（要介護３以上） 

要介護３以上において主な介護者の勤務形態別でみると，いずれの勤務形態も「移送サービ

ス（介護・福祉タクシー等）」が最も多く，次いで「外出同行（通院，買い物など）」が多くなっ

ています。また“フルタイム勤務”では「掃除・洗濯」も多くなっています。一方「特になし」

の割合は“パートタイム勤務”で最も高くなっています。（図 1-12-12） 

 

【図1-12-12 主な介護者の勤務形態別 在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（要介護３以上）】 
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（13）訪問診療の利用有無 
Ｑ11 あらかじめ，かかりつけ医等の医師が診療計画を立てて，月１～２回など定期的に患者さ

んの居宅に訪問することを訪問診療といいます。 

あなたは，現在，訪問診療を利用していますか。＜○は１つ＞ 

【図 1-13 訪問診療の利用有無】 

 

 

 

 

 

訪問診療を利用有無については，「利用している」が 12.9％，「利用していない」が 81.0％と

なっています。（図 1-13） 

世帯類型別でみると，「利用している」割合は“夫婦のみ世帯”で 14.4％となっています。（図

1-13-1） 

【図 1-13-1 世帯類型別 訪問診療の利用有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要介護度別でみると，「利用している」割合は要介護度が重度なほど高く，“要介護３以上”

で 34.5％となっています。（図 1-13-2） 

【図 1-13-2 要介護度別 訪問診療の利用有無】 
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施設等への入所・入居の検討状況別でみると，「利用している」割合は“すでに入所・入居申

し込みをしている”で 33.3％と最も高くなっています。（図 1-13-3） 

 

【図 1-13-3 施設等への入所・入居の検討状況別 訪問診療の利用有無】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】 

要支援１・２において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，いずれの検討状況も「利

用している」割合は１割以下と尐なくなっています。（図 1-13-4） 

要介護１・２においては，「利用している」割合は“すでに入所・入居申し込みをしている”

で 31.3％と最も高くなっています。（図 1-13-5） 

要介護３以上においては，「利用している」割合は“すでに入所・入居申し込みをしている”

で 48.6％と最も高くなっています。（図 1-13-6） 

いずれの検討状況も，要介護度が重度になるほど「利用している」割合が高くなっています。 

【図 1-13-4 施設等への入所・入居の検討状況別 訪問診療の利用有無（要支援１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-13-5 施設等への入所・入居の検討状況別 訪問診療の利用有無（要介護１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-13-6 施設等への入所・入居の検討状況別 訪問診療の利用有無（要介護３以上）】 
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（14）訪問歯科診療の利用有無 
Ｑ12 あらかじめ，かかりつけ歯科医等の歯科医師が診療計画を立てて，月１～２回など定期的

に患者さんの居宅に訪問することを訪問歯科診療といいます。 

あなたは，現在，訪問歯科診療を利用していますか。＜○は１つ＞ 

【図 1-14 訪問歯科診療の利用有無】 

 

 

 

 

 

訪問歯科診療の利用有無については，「利用している」が 7.1％，「利用していない」が 86.5％

となっています。（図 1-14） 

世帯類型別でみると，いずれの世帯も「利用していない」割合は８割台後半となっています。

（図 1-14-1） 

【図 1-14-1 世帯類型別 訪問歯科診療の利用有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要介護度別でみると，「利用している」割合は要介護度が重度なほど高く，“要介護３以上”

で 22.0％となっています。（図 1-14-2） 

【図 1-14-2 要介護度別 訪問歯科診療の利用有無】 
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施設等への入所・入居の検討状況別でみると，「利用している」割合は“すでに入所・入居申

し込みをしている”で 31.8％と最も高くなっています。（図 1-14-3） 

 

【図 1-14-3 施設等への入所・入居検討状況別 訪問歯科診療の利用有無】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】 

要支援１・２において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，いずれの検討状況も「利

用している」割合は２％以下と尐なくなっています。（図 1-14-4） 

要介護１・２においては，「利用している」割合は“すでに入所・入居申し込みをしている”

で 18.8％と最も高くなっています。（図 1-14-5） 

要介護３以上においては，「利用している」割合は“すでに入所・入居申し込みをしている”

で 51.4％と最も高くなっています。（図 1-14-6） 

“入所・入居を検討していない”と“すでに入所・入居申込をしている”では，要介護度が

重度になるほど「利用している」割合が高くなっています。 

 

【図 1-14-4 施設等への入所・入居の検討状況別 訪問歯科診療の利用有無（要支援１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-14-5 施設等への入所・入居の検討状況別 訪問歯科診療の利用有無（要介護１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-14-6 施設等への入所・入居の検討状況別 訪問歯科診療の利用有無（要介護３以上）】 
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（15）家族や親族からの介護の頻度 
Ｑ13 あなたに対する御家族や御親族の方からの介護は，週にどのくらいありますか（同居して

いない子供や親族等からの介護を含む。）。＜○は１つ＞ 

【図 1-15 家族や親族からの介護の頻度】 

 

 

 

 

 

 

家族や親族からの介護の頻度については，「ない」が 37.4％で最も多く，次いで「ほぼ毎日

ある」が 31.8％，「週に１～２日ある」が 9.2％となっています。（図 1-15） 

世帯類型別でみると，「ない」割合は“単身世帯”で 49.3％と最も高くなっています。「ほぼ

毎日ある」の割合は“その他世帯”で 55.0％と最も高くなっています。（図 1-15-1） 

 

【図 1-15-1 世帯類型別 家族や親族からの介護の頻度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設等への入所・入居の検討状況別でみると，「ない」割合は“入所・入居を検討していない”

で 38.6％と最も高くなっています。（図 1-15-2） 

 

【図 1-15-2 施設等への入所・入居の検討状況別 家族や親族からの介護の頻度】 
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【施設等への入所・入居の検討状況別 要介護度別】 

要支援１・２において施設等への入所・入居の検討状況別でみると，「ほぼ毎日ある」割合は

“入所・入居を検討していない”で 17.2％と最も高くなっています。（図 1-15-3） 

要介護１・２においては，「ない」割合は“入所・入居を検討していない”で 28.3％と最も

高くなっています。（図 1-15-4） 

要介護３以上おいては，「ない」割合は“すでに入所・入居申し込みをしている”で 25.7％

と最も高くなっています。（図 1-15-5） 

“入所・入居を検討していない”と“入所・入居を検討している”では，要介護度が重度に

なるほど「ない」割合が低くなり，「ほぼ毎日ある」割合が高くなっています。 

 

【図 1-15-3 施設等への入所・入居の検討状況別 家族や親族からの介護の頻度（要支援１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-15-4 施設等への入所・入居の検討状況別 家族や親族からの介護の頻度（要介護１・２）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 1-15-5 施設等への入所・入居の検討状況別 家族や親族からの介護の頻度（要介護３以上）】 
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主な介護者の勤務形態別でみると，「ほぼ毎日ある」割合は“働いていない”で 46.6％と最

も高くなっています。（図 1-15-6） 

 

【図 1-15-6 主な介護者の勤務形態別 家族や親族からの介護の頻度】 
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